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: Republic of the Philippines : - S
Department of Environment and Natural Resources? 1 S A [, s
MIMAROPA Region
PROVINCIAL ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OF{F]CE ;3 JUT 222
Bgy. Sta. Monica, Puerto Princesa City, Palawan '
Telfax No. (048) 434 - 8791 bime s T GUTCHING
Email Add: penropalawan@denr.gov.ph L., , ___ DAISNU.__
June 6, 2022
MEMORANDUM
FOR : The Regional Executive Director

DENR-MIMAROPA Region
1515 L and S Bldg., Roxas Boulevard
Ermita, Manila

FROM : The Provincial Environment and Natural Resources Officer

SUBJECT ADMINISTRATIVE ADJUDICATION REPORT ON THE
APPREHENDED ONE (1) UNIT NISSAN PATHFINDER PICK-UP
WITH PLATE NO. WEE 367 LOADED WITH TWENTY-SEVEN
(27) PIECES 1IPIL AND BANGKAL LUMBERS WITH
EQUIVALENT VOLUME OF 27198 BOARD FEET IN
BARANGAY STA. MARIA, DUMARAN, PALAWAN

Respectfully forwarded is the memorandum of CENRO Roxas, Palawan dated May 11,
2022 relative the above subject.

Per memorandum, the apprehension was made by CENRO MES personnel on January
24, 2022 at around 7:10 P.M. in Barangay Sta. Maria, Dumaran while the team traversing route
to Barangay Sta. Teresita, Dumaran, Palawan.

The team apprehended the one (1) Unit Nissan Pathfinder Pick-Up with Plate No. WEE
367 loaded with twenty-seven (27) pieces Ipil and Bangkal lumbers with equivalent volume of
271.98 board feet with estimated fair market value of Php80,000.00 and Php12,731.80
respectively. The subject lumbers and conveyance were transported and deposited at CENRO
Compound under the custody of Forest Technician IT April N. Baltar.

Notices of hearings dated February 2, 2022 for February 9, 2022 1* hearing, February 9,
2022 for February 16, 2022 2" hearing and February 18, 2022 for March 3, 2022 3™ hearing
respectively were sent to the concerned parties (Respondents and Apprehendlng Officers) in
relation to Section 8, Item No. 3 of DAO 1997-32. Further, there was 4" hearing conducted dated
March 17, 2022 and finally revealed that Mr. Juanito Oblan (Driver/Owner), Mr. Ralito Nolasco
(Helper while sawing lumbers) and Mr. Raffy Argawanon (Operator that sawn the logs into
lumbers) violated Section 77 of PD 705, as amended and recommended for filing a criminal
complaint against them.

We concur with CENRO recommendation for the issuance of confiscation order.

For the PENRO:

‘_{M PYLILANG
ief, Technical Services Division

Office In-Charge

Copy Furnished
CENRO Roxas, Palawan
File/2022-005ACG/MES Doc. Ref. No. 2022-4567
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Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA

MWW COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE
ﬂmgﬁmm Barangay III (Poblacion), Roxas, Palawan
el Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph
May 11, 2022
™ .7-1‘ Wolve.

MEMORANDUM ‘;’“ L AVAR RO
FOR The Provincial Environment and r : |

Natural Resources Officer

Sta. Monica, Puerto Princesa City, Palawan
FROM : The OIC, Community Environment and

Natural Resources Officer

Roxas, Palawan
SUBJECT : ADMINISTRATIVE ADJUDICATION REPORT ON THE

APPREHENDED ONE (1) UNIT NISSAN PATHFINDER PICK-
UP WITH PLATE NO. WEE 367 LOADED WITH TWENTY-
SEVEN (27) PIECES IPIL AND BANGKAL LUMBERS WITH
EQUIVALENT VOLUME OF 27198 BOARD FEET IN
BARANGAY STA. MARIA, DUMARAN, PALAWAN

Submitted herewith is the summary of the Administrative Confiscation

Proceedings together with the pertinent documents anent the above-cited subject treated under
DAO 97-32.

L

IL

FACTS OF THE CASE

The apprehension was made by the DENR CENRO MES personnel on January
24, 2022, at around 7:10 PM. while traversing route to Barangay Sta. Teresita,
Dumaran, Palawan. Then, the apprehended conveyance and forest products were
transported to DENR-CENR Office compound in Barangay III, Roxas, Palawan under
the custody of Forest Technician IT April N. Baltar.

NOTICE OF HEARING

Pursuant to the provisions of the Department Administrative Order No. 97-32
Re: Rules of Administrative Adjudication of Illegal Forest Product and the Machinery,
Equipment, Tools and Conveyance used in connection therewith specifically Section
07, Item No. 01, issuance of Notice of Hearing for the conduct of administrative
proceedings. Further, Notice of Hearing for Mr. Juanito Oblan was issued and was
scheduled on February 9, 2022. For in depth investigation, another Notice of Hearing
was issued for Mr. Ralito Nolasco, the alleged source of the apprehended forest
products, it was scheduled on February 16, 2022. And for Mr. Raffy Argawanon, the
alleged operator that sawn the logs into lumbers, it was scheduled on March 3, 2022.




Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA
COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay III (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

And lastly, a Notice of Hearing for Mrs. Jane Herera Hamot, the alleged owner of the
chainsaw used in sawing the said lumbers.
III. EVALUATION

The first administrative hearing, scheduled on February 9, 2022 was attended
by spouses Juanito Oblan and Mary Ann Oblan, and Forester Diogenes A. Esquillo, Jr.
Mr. Juanito Oblan, stated that he was driving the conveyance loaded with forest
products to his residence in Barangay Sta. Maria, Dumaran, Palawan to repair his house
that was damaged by the Typhoon Odette. And, he admitted that he did not have any
permits/documents for transporting the forest products and he added that he bought the
lumbers from a certain Ralito Nolasco, a resident of the same Barangay.

The second administrative hearing on February 16, 2022 was attended by Mr.
Ralito Nolasco, he admitted that the forest products apprehended from Mr. Oblan was
indeed from him. He further stated that the lumber was allegedly sawn from a damaged
tree adjacent to his farm lot in Barangay Sta. Maria, Dumaran, Palawan. (Note: the farm
lot that was occupying/claimed by Mr. Nolasco is within Timberland) On the same
hearing, he also stated that he borrowed chainsaw from a certain Jane Herrera of
Barangay Sta. Teresita to slice the damaged tree, thus, also admitting that he did not
have any permit to saw the damaged tree and the one that accordingly operated the
chainsaw to slice the trees was his stepson, Raffy Argawanon, whom the allegedly
called from Barangay Binga, San Vicente, Palawan. (Upon investigation, Mk
Argawanon is actually a resident of Barangay Sta. Maria, Dumaran, Palawan). He also
said that Mr. Oblan ordered the lumber for the repair of the latter’s house, however,
since it was not successfully delivered and was apprehended, they were not paid.

The third administrative hearing was on March 3, 2022 attended by Mr. Rafty
Argawanon. Mr. Argawanon stated that they were ordered by Mr. Juanito Oblan to slice
the damaged tree into frame for the latter’s house at Php 10.00 per board foot as
payment. Contrary to Mr. Nolasco’s claim that he borrowed chainsaw from a certain
Jane Herrera, Mr. Argawanon said that Mr. Juanito Oblan borrowed the chainsaw from
Jane Herrera. He also admitted that he was the one that sliced the damaged tree with
the help of Mr. Ralito Nolasco. Based on the record, the said cutting/slicing of tree is
not covered by any permit from our Office.

The fourth administrative hearing was on March 17, 2022 that was attended by
Mrs. Jane Herrea-Hamot. During the hearing, she denied all the allegations of Mr.
Ralito Nolasco and Mr. Raffy Argawanon.

In summary, slicing/utilizing and transporting of lumber without any
permit/documents from this Office is a violation of Section 77 of Presidential Decree
No. 77, as amended.



Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA
COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay I1I (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

IV.RECOMMENDATION

Henceforth, recommending that the one (1) unit of Nissan Pathfinder Pick-up
with Plate No. WEE 367 loaded with twenty-seven (27) pieces of Ipil and Bangkal
lumbers with equivalent volume of 271.98 board feet be forfeited in favor of the
government and the institution of the appropriate legal sanction against Mr. Juanito
Oblan, Mr. Ralito Nolasco and Mr. Raffy Argawanon in the proper court.

V. ATTACHMENT
e Apprehension Report dated January 27, 2022;
e Apprehension Receipt;
¢ Photocopy of Certificate of Registration of the apprehended conveyance;
e Photocopy of Official Receipt for the apprehended conveyance;
e Photo Documentation Deed of Sale of Motor Vehicle;
e Temporary Custody dated January 28, 2022;
e Seizure Order dated January 28, 2022;
e Seizure Receipt dated January 28, 2022;
e Notice of Hearing to Mr. Juanito Oblan dated February 2, 2022;
e Notice of Hearing to Apprehending Officers dated February 2, 2022;
e Attendance Sheet dated February 9, 2022;
e Minutes of Administrative Hearing dated February 9, 2022;
e Notice of Hearing to Mr. Ralito Nolasco dated February 9, 2022;
e Attendance Sheet dated February 16, 2022;
e 2" Administrative Hearing dated February 16, 2022,
e Notice of Hearing to Mr. Raffy Argawanon dated February 18, 2022;
e Attendance Sheet dated March 3, 2022;
e 3™ Administrative Hearing dated March 3, 2022;
e Notice of Hearing to Ms. Jane Herrera Hamot dated March 4, 2022;
e Attendance Sheet dated March 17, 2022;
e 4™ Administrative Hearing dated March 17, 2022;

For information and further instruction.

P . CRUZ
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Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

" Barangay I1I (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647

Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

January 27, 2022

MEMORANDUM
FOR : The Community Environment and
Natural Resources Officer
Roxas, Palawan.
THRU : The Chief, MES/FPLEU
FROM : The Undersigned Forest Officers
SUBJECT : APPREHENSION OF ONE (1) UNIT NISSAN PATHFINDER PICK-UP

WITH PLATE NO. WEE367 LOADED WITH TWENTY-SEVEN (27)
PIECES OF UNDOCUMENTED LUMBER IN BARANGAY STA. MARIA,
DUMARAN, PALAWAN

Please be informed that on January 24, 2022, at around 07:10 P.M. while traversing route
to Barangay Sta. Teresita, Dumaran, Palawan the team apprehended one (1) unit Pick-up truck
loaded with undocumented lumbers in Barangay Sta. Maria, Dumaran, Palawan.

Hereunder are the information and details of the apprehension conducted by the
undersigned:

1. Apprehension
a, Date ; January 24, 2022
b. Time : 07:10 P.M.
¢. Place : Barangay Sta. Maria, Dumaran, Palawan

2. Apprehending Team
a. Forester I Diogenes A Esquillo, Jr.
b. Forest Technician I Roy T. Mercader
¢. Forest Ranger Charlie A. Rabang
d. Forest Ranger James S. Tajon

3. Offenders/Status
a. Mr. Juanito Oblan -Driver and Owner

4. Offense Committed

a. Violation of Section 77 of Presidential Decrce No. 705 as amended by
Executive Order No. 277 and Republic Act No. 7161 — Cutting, gathering
and/or collecting timber or other products without license. Any person who
shall cut, gather, collect, or alienable and disposable public land, or from
private lands, without any authority under a hicense agreement, lease or permil,
shall be guilty of qualified theft as defined and punished under Articles 309 and
310 of the Revised Penal Code.
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5. Description of the items apprehended
a. Forest Products

Estimated
Species Quantity | Uni Description Velume Estimated Value
(Board feet)
Ipil | 3 Pcs 2x5x 14 35.00 Php 3,500.00
Ipil 2 Pecs 2x8x7 18.66 Php 1,866.00
Ipil 2 Pcs 2x5x7 11,66 | Php 1,166.00
Bangkal 11 Pcs 1x14x10 116.66 Php 3,499.80
Bangkal 9 Pcs 1x12x 10 90.00 Php 2,700.00
Total 27 Pes - 271.98 Php 12,731.80
b. Conveyance :
Name of the : The registered name on the Certificate of
Registration/Owner Registration is Abraham Gerard B. Gaddi, then
was sold to Rodrigo Lazo and lastly to Juanitoe
Oblan B
Address . Barangay Sta. Maria, Dumaran, Palawan
Type of Vehicle : Pickup
Model :  Pathfinder
Engine No. . _TD27-531366
Chasis No. . UBMD21-F75538
Plate No. . WEE367
Certificate of Registration No. ;  7150220-0
Estimated Fair Market Value  :  Php 80,000.00
6. Custodian of apprehended items
a. Name : April N. Baltar
b. Position/Designation : Forest Technician [/ Property Custodian
c. Office : DENR - CENRO Roxas, Palawan
d. Officer Address : Barangay III, Roxas, Palawan

7. Attachivénts
a. Apprehension Receipt
b. Photocopy of Documents of the Conveyance

<. Photo Documentation
d. Custody Receipt

8 Recommendation
a. Conduct administrative proceedings pursuant to DAO 97-32;
b. Filing of criminal complaint at the proper court.

For information and record.

JA TAJON
Forgs/Ranger

ROYN\ MERCADER
est Technician [1
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Region IV- MIMAROPA
COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE
Barangay III (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

PHOTOGRAPH SHOWING THE APPREHENDED ONE (1) UNIT NISSAN
PATHFINDER PICK-UP WITH PLATE NO. WEE367 LOADED WITH TWENTY-
SEVEN (27) PIECES OF UNDOCUMENTED LUMBER IN BARANGAY STA. MARIA,
DUMARAN, PALAWAN,

82’50™N, 119°36"1 4

saracy: 4m

Prepared By:

J TAJON
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Department of Environment and Natural Resources
MIMAROPA REGION
Community Environment and Natural Resources Office
Barangay III, Roxas, Palawan

DENR IV:
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TIME :_7-10 £

APPREHENSION RECEIPT

Pursuant to the provision of P.D. 705 as amended by Executive Order No. 277 and further amended by R.A. 7161, the following

forest products and/or machinery, equipment, tools and conveyance, to wit:

QUANTITY | UNIT ARTICLES/DESCRIPTIONS ESTIMATED VOLUME | VALUE (Php)

3 17/L 2 X 3 X 14 33,00 | %, 500,00
S _Mz[{//,, 2 X% X ;ﬁ _ .6 Ly 86C.00
e Logen | 2.4 5% X % i N. 0. ] 1. 1GEOD
U |BANGERALL 1 X 14 X o e MGl | 3,499.20

9 PAN G 1AL [ X j10 X |0 —90.0 | & 70000
17 TIAL 22,94 bd.gh. |Prp 1.7 31.9%

l PATHEINDER_ PILKk~Up L |Phe 90,000,020 ]

N.l%&lﬂ!

_LWITH. P&ATE NO. WEE. n? .

IS HEREBYDECLARED UNDER APPREHENS!ON FOR™ THE FOLLOWING REASONS
0 LY SECTION (% 6F P, 17,10 L

The same having been apprehended subject forest products and/or machineries, equipment, tools and conveyances should be
kept and protected from defacement in any manner, destruction or lost should not be altered until otherwise ordered by the
Secretary of the Department of Environment and Natural resources or his duly authorized representative or any Court of Justice

of the Philippines.

Done this gft“"day of _JANUARY 2022 AT BRGY. $TA. MARLA, PUMARAN, PAL.. Philippines.
APPREHENDING OFFICER

(Signature over Printed Name)

Address:

m\a

Address.

Address

OWNER/ CLAIMANT/ REPRESENTATIVE/ DRIVER

‘

Address.

QII&ME Sg ; %vaﬁk JOWNER.
Address: AL,

WITNESSES

(Signature over Printed Name)

2.
Address.

IA&&LIO___QQ_ILEZ&%% ORGY CAPTIRN
Address: PAN, PAL.

NOTE: The owner/possessor and/or claimant of the apprehended articles are hereby requested to see the nearest

CENRO/PENRQO at their Office and given three (3) days from the date of apprehension.
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DEPARTMENT OF TRAN r "ATION & COMMUNICATIONS
' . LAND TRAN _.!4 ..TATION OFFICE

East Avenue, Quezon City

Field Ofic&amp Aguinaldo Ext, Office

CR : o
i < 0712172008 |
r : No‘ 7 1 ‘5 C 2 2 0 DTE: (MM-DD-YYYY) é
{ MV FILE NO FLATEND | ENGINE NO CHASSIS NO
1308-00000190289 WEE367 | TD27-531366 UBMD21-F75538
DENOMINATION PISTON DISPLACENENT {'NO OF CYLINDERS FUEL
UTILITY VEHICLE 100 4 DIESEL
MAKE SERIES | BODY TYPE BODY NO YEAR MODEL.
Nissan | PATHFINDER FICHK-UP 1998
GROSS WT NET-WT | SHIPPING WT NET CAPACITY "
2700 1350 1350 1350
| COMPLETE OWNERS NAME ' msmons NO /CONTACT DETALLS |
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‘ Thisisto \.erts‘v that the Iolor Vehicle described herein is duly registered. This certificate is VALID only when signed

| byauthonzed LTO Officis!s, Properly sealed and accompanied by Official Receipt as proof of payment Any unautho-
| rized erasure or alteration hereon wili mvalidate this document
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Republic of the Philippine; | | |
Uepartment of Environment and Nafmm Resources
Region IV- MIMAROPA
COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay III (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647

Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

R R

TEMPORARY CUSTODY RECEIPT

This is to acknowledge the receipt of the apprehended forest products and conveyance below:
a. Forest Products

Estimated
Species Quantity Unit Description Volume Estimated Value
(Board feet)
Ipil 3 Pcs 2x5x14 35.00 Php 3,500.00
Ipil 2 Pcs 2x8x7 18.66 Php 1,866.00
Ipil 2 Pcs 2x5x7 11.66 Php 1,166.00
Bangkal 1" Pcs 1x14x10 116.66 Php 3,499.80
Bangkal 9 Pcs 1x12x10 90.00 Php 2,700.00
Total . 27 Pcs - 271.98 Php 12,731.80
b. Conveyance
Name of the : The registered name on the Certificate of Registration is
Registration/Owner Abraham Gerard B. Gaddi, then was sold to Rodrigo
Lazo as evidenced by a Deed of Sale, notarized by and
lastly to Juanito Oblan
Address . Barangay Sta. Maria, Dumaran, Palawan
Type of Vehicle . Pick up
Model . Pathfinder
Engine No. . TD27-531366
Chassis No. . UBMD21-F75538
Plate No. . WEE367
Certificate of Registration No. : 7150220-0
Estimated Fair Market Value . Php 80,000.00

The aforementioned items were apprehended by the Monitoring and Enforcement Team of DENR-
CENRO-Roxas, Patrol Sector IV on January 24, 2022 (7:10 P.M.) at Barangay Santa Maria, Dumaran,
Palawan from Mr. Juanito Oblan for his violation of Section 77 of Presidential Decree No. 705, as
amended.

This further certifies that the above-apprehended items were only held in the temporary custody of
the undersigned and that it will be formally tumed over to the authorized custodian Forester | Marces C.
Lasangen for proper safekeeping and disposition.

Done this 28% day of January 2022 at DENR-CENRO Roxas, compound, Barangay Ill, Roxas,
Palawan.

Custody by:

Forest Technician 1l
Property Custodian



A Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA
COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay III (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647

Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph
© SEIZURE ORDER

CENRO Control No.: 20220124-01
E-FMSNo: 200 - |78 PIe-FoR

Pursuant to the provision of P.D. 705 as amended by E.O. No. 977 and DENR Administrative Order No. 97-32 Series of 1997 the
following forest products are hereby ordered seized, t0 wit:

A.  Forest Products ) N '
Quantity Unit ~_ Articles & Description ‘Volume (In board feet) Estimated Value
3 pes Ipil lumber (2 x 5 x 14) 35.00 Php 3,500.00
2 pes Tpil lumber 2 x 8 x 7) 18.66 Php 1,866.00
2 Pcs Ipil lumber (2x5x7) 11.66 | Php 1,166.00
11 Pcs Bangkal lumber (1 x 14 x 10) 116.66 Php 3,499.89_
9 Pcs Bangkal lumber ( 1 x 12 x 10) 90.00 i Php 2,700.00
27 Pcs TOTAL 271.98 Php 12,731.00
~B.__ Conveyance -
QUANTITY UNIT UNIT ARTICLES & DESCRIPTION ESTIMATED VALUE
1 Unit Nissan Pathfinder Pick-up with Plate No. WEE367 Php 80,000.00
*Nothing Follows | | "

The above-described forest products and/or machinery/equipment/tools/conveyance were apprehended by:

Forester | Diogenss A. Esquillo, Jr.

(Name of Apprehending Officers)

On , January 24, 2022 at Barangay Sta. Maria, Dumaran, Palawan on or about 7:10 P.M. for the following
(Date) (Place) (Time)

violation/s: Violation of Section 77 of Presidential Decree 705, as amended by Republic Act No. 7161

Examination Conducted by Seizure Officer.

Persons Examined Name Date/Time Place

Confiscated Items

Apprehending Officer F1 Diogenes A. Esquillo, Jr. ;?::WMZ’S, 2022 at around CENRO, Roxas, Palawan

Perpetrator/s Juanito Oblan ]
FT I Roy T. Mercader

Witnesses FR James S. Tajon ARy G 12 et O CENRQ, Roxas, Palawan

9:00 A.M.

FR Charlie A. Rabang

-

After thorough evaluation of the Apprehension Report deted January 27, 2022 and all relevant documents submitted, and
after examining personally the apprehending officers and witnesses of the apprehension about the violation committed, it was
determined that there is prima facie evidence that existing laws and DENR regulations have been violated and that the offender/s
is/are probably guilty thereof. Hence, the foregoing forest products/conveyance/equipment/implement are hereby ordered seized
and now under government custody (except govemment-owned vehicles).

So ordered this 28" _day of January, year 2022 at DENR - CENRO ~ ROXAS,

Seizure Dfficer



Republic of the Philippines
Ci=rtment of Environment and Naturasss—sources
Region 1V- MIMAROPA
COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE
Barangay 111 (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

SEIZURE RECEIPT
No. 20220124-01

The following apprehended items are under administrative seizure pursuant to Section 3 of DAO
97-32.

A. FOREST PRODUCTS

Species Quantity | Unit Description Volume Estimated
R Value
Ipil 3 Pcs (2x5x14) 35.00 Php 3,500.00
Ipil 2 Pcs (2x8x7) 18.66 Php 1,866.00
Ipil 2 Pes (2x5x7) 11.66 Php 1,166.00
Bangkal 11 Pcs (1x14x10) 116.66 Php 3,499.80 |
Bangkal 9 Pcs (1x12x10) 90.00 Php 2,700.00
Total _ 27 Pcs N/A 271.98 Php 12,731.00
Name/Address of on-site offenders and nature of participation.
NAME ADDRESS NATURE OF
“ PARTICIPATION
Juanito Oblan Bgr angay Sun e Driver/Owner
i umaran, Palawan
*Nothing Follows

B. CONVEYANCE

The registered name on the Certificate of
Registration is Abraham Gerard B. Gaddi, then
was sold to Rodrigo Lazo and lastly to Juanito

Name of the Registration/Owner

Oblan '
Address Barangay Sta. Maria, Dumaran, Palawan
Type of Vehicle Pick-up
Model Pathfinder »
Engine No. TD27-531366
Chassis No. UBMD?21-F75538
Plate No. WEE367
Certificate of Registration No. 7150220-0
Estimated Fair Market Value Php 80,000.00

C. EQUIPMENT AND OTHER IMPLEMENTS (Briefly describe the physical appearance
and condition of each items and estimate value) :

Quantity Type Description Estimated Market Value
None None None None

*Nothing

Follows N R

The one (1) unit of Pick-up Pathfinder with Platc No. WEE367 loaded with twenty-
seven (27) pieces of Ipil and Bangkal lumber was apprehended by the DENR CENRO



Republic of the Philippines
rtment of Environment and Natues  sources
Region IV- MIMAROPA
COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE
Barangay III (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

Roxas, Palawan - MES personnel in Barangay Sta. Maria, Dumaran, Palawan on January
24,2022,

Said apprehended forest products and are now under the temporary custody of
Forest Technician II April N. Baltar of DENR CENR Roxas, Palawan. Further, these
apprehended items are now deposited at DENR CENRO Roxas, Palawan compound for
safekeeping.

That the undersigned hereby acknowledge that the above listed items are now in
ADMINISTRATIVE SEIZURE and that I, on behalf of Forest Technician II April N.
Baltar who assume the possession and control for the custodial legis, pending the conduct
of administrative confiscation proceedings for their disposition.

Therefore issue this Seizure Receipt No. 20220124-01 this January 28, 2022 at
DENR CENRO Roxas, Palawan.

PABL.O L UZ
Seizure Officer



’ Republic of the Philippines
ﬁa Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA
JOMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay I1I (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

February 02, 2022

NOTICE OF HEARING

SUBJECT: APPREHENSION OF ONE (1) UNIT NISSAN PATHFINDER PICK-UP WITH PLATE NO.
WEE367 LOADED WITH TWENTY-SEVEN (27) PIECES OF UNDOCUMENTED LUMBER
IN BARANGAY STA. MARIA, DUMARAN, PALAWAN

T0 Mr. Juanito Oblan - Barangay Sta. Maria, Dumaran, Palawan

You are hereby formally notified to attend the summary Administrative Hearing for the subject
offense on February 9, 2022 at 10:00 A.M. at the office of the DENR CENRO, Sandoval Street, Barangay I,
Roxas, Palawan. Order of Trial under the Rule 119 of Rules of Court shall be applied in suppletory character.

In lieu of adducing testimonial evidence, you may submit a memorandum attaching affidavits and
any other supporting documents thereto with the request that the issue be decided on the basis thereof.

Failure to appear at the proceedings shall deem a waiver of the right to appear and of any/all rights
to the items apprehended in favor of the government.

,JR(OW by ,
dv't:) 0 7. OR AN

z\g\wzm ’



Republic of the Philippines

éa - Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay III (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

February 02, 2022

MEMORANDUM
TO ; Forester I Diogenes A. Esquillo

Forest Ranger James S. Tajon
FROM : The Community Environment and

Natural Resources Officer

Roxas, Palawan
SUBJECT NOTICE OF HEARING: APPREHENSION OF ONE (1) UNIT

NISSAN PATHFINDER PICK-UP WITH PLATE NO. WEE367
LOADED WITH TWENTY-SEVEN (27) PIECES OF
UNDOCUMENTED LUMBER IN BARANGAY STA. MARIA,

DUMARAN, PALAWAN,

This is in connection with the submitted apprehension re: above subject dated January 27,
2022. You are hereby directed to attend the administrative hearing on February 09, 2022 at 10:00
AM. at the Conference Room of this Office.

For strict compliance.

LO

Received by:

Forester I Diogenes A. Esquillo : z /> ?Z/F/Z’Z

Forest Ranger James S. Tajon /J
7




Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA
COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay III (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

AR

S

February 02, 2022

MEMORANDUM
TO : Forester I Diogenes A. Esquillo

Forest Ranger James S. Tajon
FROM : The Community Environment and

Natural Resources Officer

Roxas, Palawan
SUBJECT NOTICE OF HEARING: APPREHENSION OF ONE (1) UNIT

NISSAN PATHFINDER PICK-UP WITH PLATE NO. WEE367
LOADED WITH TWENTY-SEVEN (27) PIECES OF
UNDOCUMENTED LUMBER IN BARANGAY STA. MARIA,
DUMARAN, PALAWAN,

This is in connection with the submitted apprehension re: above subject dated January 27,
2022. You are hereby directed to attend the administrative hearing on February 09, 2022 at 10:00
AM. at the Conference Room of this Office.

For strict compliance.

Received by:

Forester I Diogenes A. Esquillo : i /> ’;;?/F/&Z

Forest Ranger James S. Tajon




) Republic of the Philippines
éa Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA
' * COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE
Barangay 1 (Poblacion), Roxas, Palawan

Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

SUBJECT:  APPREHENSION OF ONE (1) UNIT NISSAN PATHFINDER PICK-UP WITH PLATE NO. WEE367
LOADED WITH TWENTY-SEVEN (27) PIECES OF UNDOCUMENTED LUMBER IN BARANGAY
STA. MARIA, DUMARAN, PALAWAN

DENR CENRO Roxas
Barangay Ill, Roxas, Palawan
Date: February 9, 2022

Time: __[0°00 A .M.
ATTENDANCE SHEET
No. Name Cellphone No. Signature
1, JVAp P gpraw 04571441 127) )
NJ
2, MARY AN L. OpLaw

3. Amdoé‘c Qube_ Quitsedi
a. D@@GVU:J X ‘f{éwu a,\! =

5. @dv))’\ L
6. O/@‘l% 5, //DOON

10

1.

12.

13.

14.

15.




Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE
Barangay I1I (Poblacion), Roxas, Palawan

Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

1
2
3 MINUTES OF ADMINISTRATIVE HEARING
4 CENR Office, Barangay Ill, Roxas, Palawan
] February 9, 2022
6 10:00 A.M.
7
8 SUBJECT: APPREHENSION OF ONE (1) UNIT NISSAN PATHFINDER PICK-UP WITH PLATE
9 NO. WEE367 LOADED WITH TWENTY-SEVEN (27) PIECES OF UNDOCUMENTED
10 LUMBER IN BARANGAY STA. MARIA, DUMARAN, PALAWAN
11
12 Hearing Officer : CENRO, Pablo L. Cruz
13 Acting Secretary ; Forest Technician |, Annjelette Jude F. Quezada
14 -
15
16 ATTENDANCE
17
18 1. JUANITO P, OBLAN
19 2. MARY ANN L. OBLAN
20 3. ANNJELETTE JUDE F. QUEZADA
21 4. DIOGENES A. ESQUILLO, JR.
22 5. JAMES S. TAJON'
23 6. PABLOL.CRUZ
24
25
26 TRANSCRIPT
27
28  Hearing Officer: Magandang umaga sa ating lahat.
29
30 Lahat: Magandang umaga din po.
31
32 Hearing Officer: Mag asawa po kayo?
33
34  Mr. Juanito Oblan: Opo.
35
36  Hearing Officer: Ang pagdinig na ito ay patungkol doon san sa na-apprehend ng aming mga
37 kasamahan na isang sasakyan, Nissan Pathfinder noong January 24, ganap na
EL] higit kumulang alas syete ng gabi sa Barangay Sta, Maria, Dumaran, Palawan.
39 Ang sasakyan ay may lulan na mga lumber ng Ipil at Bangkal na may 27 piraso
40 na iba't-ibang dimension na may equivalent na volume na humigit kumulang na
41 271 board feet. Ang hearing na ito ay alinsunod po sa aming polisiya, mayroon
42 kaming tinatawag na Department Administrative Order 97-32 na kung saan
43 lahat nang mga nahuhuling conveyances na may laman na ilegal na mga
44 kahoy ay kinakailangan po natin isailalim sa tinatawag natin na pagdinig. Kaya
45 nga po namin kayo pinatawag sa opisinang ito ngayong araw. Ngayon, ayon sa
46 ating saligang batas, kayo po ay may karapatan na sumagot at hindi sumagot.
47 Karapatan n'yo din na kumuha ng isang counsel o abogado para kayo ay
48 ipagtanggol sa pagdinig na ito. Kaya tatanungin ko po kayo, kailangan n'yo pa
49 po ba kumuha ng counsel 0 abogado bago natin isagawa itong pagdinig na ito?
50
51  Mr. Juanito Oblan: Hindi na po.
52
53

Pagelof8



100
10
102
103
104
105

106

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:
Hearing Officer:
Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Forester Diogenes A.

Esquillo, Jr.:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:
Hearing Officer:
Mr. Juanito Oblan:
Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region 1V- MIMAROPA

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay IIT (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

knpn, kailangan nyo po bakumuh gbogado o counsel bago natin
isagawa ang pagdinig na ito, ang sagot n'yo? hindi na.

Hindi na. Kung pwede po sana Sir makiusap nalang kami -
Sandali lang. Pwede po tapusin lang muna natin ‘yong proseso.
Opo.

Tatanungin ko kayo, ibig sabihin pumapayag po kayo na sagutin_qng arnjn_g
mga katanungan kahit na walang abogado? Ganoon po ba ang ibig sabihin
noon?

Opo.

Bago ko kayo tatanungin, hihingian muna namin ng statement ang aming
Forest Officer na siyang nagsagawa ng apprehension. Forester Esquillo, Jr.
pwedi ka ba tumayo at maglahad kung papano nangyari ang pagkasita at
pagkahuli noong sasakyan na may lulan na kahoy na di umano ay pag-aari ni
Ginoong Oblan. Pwede ka magbigay ng salaysay para malaman ng opisina
papano ‘yong nangyari sa apprehension.

Opo sir. Magandang umaga po. Kami po ay bumabyahe papuntang Araceli
para mag-assess ng mga damaged ng Typhoon Odette. Habang nagbibyahe
kami, lunes ng gabi, January 24, nakasalubong po namin ang sasakyan ni
Ginoong Oblan sa Barangay Sta. Maria na may kargang kahoy. Una, tinanong
namin s'ya kung may permit po ang kanyang kahoy, wala pong maipakita si Mr.
Oblan. At doon na po namin isinagawa po ‘vong panghuhuli po dahil wala
s'vang kaukulang permiso galing sa ating opisina. ‘Yon po agad namin
inapprehend ang kanyang sasakyan, dinala po namin sa Barangay Hall ng Sta.
Maria. Nagsagawa po kami ulit ng inventory ng kanyang mga kahoy, ini-identify
din ‘yong mga kahoy. At inihayag din po namin yong kanyang karapatan na
magkaroon po ng tamang proseso.

Bago tayo dumako sa pagtatanong sa inyo, ako po ‘yong tumatayong Hearing
Officer ako po sl Pablo Cruz, ang CENR Officer sa Roxas, Palawan. Si
Forester Diogenes A. Esquillo, Jr. isa syang forester dito sa CENRO. Si
Annjelette naman ay empleyado din dito. siya ‘yong tumatayo na recorder para
pagdinig na ito. Thank you Forester Esquillo, Jr., pwede po kayo tumayo Mr.
Oblan? Sabihin ung pangalan, tirahan, hanap buhay.

Ako po si Juanito Oblan taga Sta. Maria.

llang taon kana?

60 maga 61.

Ano po hanapbuhay nyo?

Karpentero po.

Maliban sa karpentero ano pa pong iba?
Page 2 0f 8
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Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region 1V- MIMAROPA

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay 111 (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: ceproroxaspalawan@denr.gov.ph

Wala na po ‘yong iba po nagatanim-tanim lang ako ng gulay. Kaya nga po
ngayon binawalan ako ng doctor magkarpentero,

Pwede na po kayo maupo. Nasaan po kayo noong araw ng January 24 itong
taong kasalukuyan ganap na alas syete ng gabi?

Doon po, ako po ‘yong nagadala.

Ng?

Ng pick-up.

Pick-up, anong pick-up ‘yon?

Nissan Pathfinder.

Sarili n'yo po ‘yon?

Opo, nabili ko lang po ‘yan.

Ano po ‘van second hand? O brand new na nabili nyo?

Second hand lang po.

Pangatlong salin ganoon ba ‘yon.

Pangatlong salin.

Kayo po ‘yong mismong nagmamaneho ng sasakyan?

Opo

Mga anong oras po ‘yong makita kayo ng aming tauhan?

Mga alas syete po.

Saan n'yo po sana dadalhin ang kahoy?

‘Yan po, nagiba po kasi ang aking bahay noong bagyo. Ire-repair ko po sana
ng bahay ko pangpormas. Kaya ‘van po ang kinuha namin naputol din, nabali
ng bagyo para sabi ko ‘yon patay na binali na ng bagyo.

Ano po ‘yong dala-dala n'yong papel na kayo po ay nagbyahe? Saan po galing
ang kahoy?

Doon lang po sa kapitbahay, kapit-lupa ko lang po.
Ano ‘yong kapit-lupa?

Yong katabi lang ng lupa namin. Farm lot po. Nagiumba nga po sa kanyang
mga tanim.

Page 3of 8
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Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Obian:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

" Fam lot, Titutedo or hindi?

Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay III (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647

Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

Hindi pa po, declariton lang po. 'Yon po natumba sa kanyang mga kasagingan
at kanyogan. Ito nga rin ang papel ko noon kinuhaan n'ya ng picture. Ito ung
puno n'ya pinakapuno, linisin daw nila ‘yan sabl ko, wag na linisin maganda
‘yan pambahay. '

Manong ‘yong sasagutin n'yo lang ‘yong katanungan ko.

Opo.

Saan galing ang kahoy ulitin po natin?

Doon po sa farm lot.

Farm lot n’yo po?

Farm lot po ng aming kapitbahay.

Kayo po ba ay may hawak na dokomento noong ibyahe n'yo ‘yong kahoy?
Wala po.

Ano po mga kahoy ‘yon?

Yong malambot lang.

Ano nga pong kahoy?

Kamanglit ‘yong malambot na kahoy.

Malambot na kahoy ba ang Ipil?

Hindi po “yong kulay puti po na sabi nila.

llang uri ng kahoy ang sakay ninyo?

Dalawa lang po.

Ano ‘yon?

‘Yong pang trusses ko po Ipil.

Wala kayong papel dala noong nagtransport kayo?

Wala po. Kasi po balita-balita doon na pagbibigyan ‘yong pang repair lang ng
bahay. "Yong bahay namin buong nagiba, para maatipan lang po sana.

Ulitin ko, wala kayong dalang papel ano?
Opo.

Sine ang nagputol ng kahoy?
Page 4 of 8



Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay 111 (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenreroxaspalawan@denr.gov.ph
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Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearlng Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan*

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan;

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hoaring Officer:

“Yon din po, ‘yong may-ari, hindi po ‘yong naball.
Kaya nga, sino po ‘yong nagtistis.

Hindi ko rin po alam kung sino nagtistis na ‘yon, kasi po ‘yong ino-offer sakin ay
natistis na.

Kanino n'yo nabili? Nabili n'yo o kayo nagtistis?

Nabili po namin. Kasi po nilinis nila.

Ibig sabihin hindi n’yo kilala ‘yong nabilhan ninyo?

Kilala rin po.

Pwede n'yo banggitin ang pangalan?

Ralito Nolasco. Sa kanya po ‘yong lupa na ‘yon.

Hindi kayo ‘yong nag Chainsaw?

Hindi po.

Ayon sa statement ninyo binili ninyo.

Opo.

Magkano naman hili ninyo?

Tag 18 lang po bigay sakin n'yan.

187

Opo. Kasi malambot nga.

Yong lpil?

‘Yong Ipil ‘yong 20.

20.

‘Yon kasi po mga slab lang, ni-repair-repair lang nila. ‘Yong sa boundary ng
l:aptz r:byaa ‘yong matagal na natumba 'yong pagkaingin pa siguro noon ‘yan

Nasaan po kayo noong kayo ay masita ng aming mga tauhan saan kayo
banda? Saan po ‘yong lugar noong kayo ay sitahin ng aming mga tauhan?

Doon po sa Sta. Maria,
Anong bahagi ng Sta. Maria®?
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266
267
268
269
270
271
272
273
274
275
276
277
278
279
280
281
282
283
284
285
286
287
288
289
290
201
202
293
294
295
296
297
298
299
300
301
302
303
304
305
306
307
308
309
310
311
312
313
314
315
316
317
318

 Mr. Juanito Oblan;

Hearlng Officer:
Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:
Hearing Officer:
Mr. Juanito Oblan:
Hearing Officer:
Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:
Hearing Officer:
Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Mre. Marry Ann Oblan:
Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mrs. Marry Ann Oblan:

Hearing Officer:

Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region 1V- MIMAROPA

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay I1I (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647

Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph
Sa Pinagkultan, T
Sitio ‘yon?
Sitio po. Doon nila kinuha sa farm lot n'ya.

Noong sitahin kayo ng aming tauhan, ano ang sunod na pangyayari kung
mayroon man.

Sabi nila po na dadalhin nila sa Barangay Hall.

Sumunod naman kayo?

Opo doon nilagay ‘yong sasakyan.

Tapos anong sunod na nangyari? kung mayroon man.
Noong umaga sinabi nila na dadalhin na nila ang sasakyan.

Wala na ako maitatanong pa. Mayroon pa ba kayo guslong idagdag doon sa
statement ninyo o bawasin?

Maghingi sana ako ng paumahin sa inyo, kapatawaran di na rin po ako mag-ulit
kasi po ako ay may edad na.

Doon po sa mga binitawan n'yo na kasagutan kanina wala na kayo babaguhin
doon.

Wala na rin po siguro.

Wala na. Wala na kayo idadagdag doon sa mga sinabi nyo?

Wala na.

Wala na. Hindi po dito matatapos ang ating pagdinig manong. Kasi basi doon
sa statement ninyo pusibling kami po ay magpatawag ng panibagong pagdinig.
Kung wala na kayo sasabihin pa -

Mayron pa. ‘Yong papel ipakita natin, ung nagiba bahay namin. Pati po ang
mga Officials Barangay nagpa-ano rin ng papel. Ipakita mo ‘yong papel, ‘yong
papel lang sa Barangay.

Ito sir ang katibayan na ang bahay namin po ay nagiba.

Nagiba talaga, damaged.

Ano to binibigay n'yo sa amin to? ltong Certification na lio? O pinapakita nyo
lang?

Pinapakita lang po Sir.
Pwede picturan n'yo nga to. Ano to? Ano tong litrato na to?
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319
320
321
322
323
324
325
326
327
328
329
330
331
332
333
334
335
336
337
338
339
340
341
342
343
344
345
346
347
348
345
350
361
352
353
354
355
356
357
358
359
360
361
362
363
364
365
366
367
368
369
370
371

Mr. Juan |

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mrs. Marry Ann Oblan:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

Mr. Juanito Oblan:

Hearing Officer:

“an ‘yong kahoy na tinistis nila na tinumba ng bagyo.

- Republic of the Philippines
Deparlmenl of Environment and Natural Resources
Region V- MIMAROPA

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay IIT (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No, 09171606578 / 09175028647

Email address: cenroroxaspalawan@denr.goy.ph

Sabi nila manong kayo po ay may furniture shop?
Hindi na po ako, nagtigil na matagal na.

Kaylan pa?

Mga limang taon na po.

Nagtigil kana?

Opo. Binawalan ako ng doctor ko, sa recover ko. Minsan may nagapagawa-gawa
pa rin doon mga baluster ‘yong maliliit.

Hindi kayo nagtigil, kasi nagagawa-gawa pa kayo e. pag tumigil ibigsabihin tigil na.
Yong anak po namin Sir ang may permit doon.

Siya lang po ang may Mayors permit ‘yong anak ko, ako nagtigil na.

Anong papeles ng furniture ninyo? Mayor's permit?

Mayor's Permit lang po atsaka ‘yon lang po.

‘Pag ba may Mayor's Permit ibig sabihin ba noon may Barangay Permit din ‘yon?
Opo sir.

Kasi hindi naman mag-iisyo ng Mayors permit kung walang Barangay clearance
diba?

Opo.

Inisyuhan din kayo ni Kapitan ng Barangay Clearance?

Opo sir.

Uulitin ko, sabi n'yo tumigil na kayo.

Ako po hindi na, katawan ko, hindi na kaya.

Pero sabi n'yo gumagawa pa kayo ng Baluster.

Anak ko nalang po ang nagagawa-gawa ng Baluster. Pero kung may mga kahoy
na noong mga katulad po ng, may bansohan din po doon sa tabi namin sa baba
kunti, mayroon pa mga Mangium doon din po s'ya kumukuha. Mayroon din kaming
mga resibo na galing doon na mga kahoy.

Wala na ako maitatanong pa manong, kung wala na rin lang kayo maidadagdag,

dito na magtatapos ang ating pagdinig. Pero di po difo natalapos ang pagdinig
natin. Possible na magpatawag pa kami ng pangalawang pagdinig basi doon sa

magiging evaluation namin doon sa mga sinabi n'yo.
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375
376
377
378
379
380
381
382
383
384
385
386
387
388
389
390
391
392

393
394

395
396

@ Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA

Barangay III (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647

Mr. Juanite Oblan:  Pero ang huli kung, makikiusap po ako sainyo.

Email address: cenroroxaspalawani@denr.gov.ph

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Hearing Officer: Ang pakiusap n'yo na 'yan ay hihintayin namin matapos muna ang pangkalahatan

na pagdinig na gagawin namin.

Mr. Juanito Oblan:  Ah oo,

Hearing Officer: Ganopn po. Sige po, salamat po sa pagpapaunlak ninyo sa aming imbitasyon.

For information and record.

P :
Hearing'Officer
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: Republic of the Philippines
ﬁa Department of Environment and Natural Resources
7 Region IV- MIMAROPA
COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay I1I (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

February 09, 2022

NOTICE OF HEARING

SUBJECT: APPREHENSION OF ONE (1) UNIT NISSAN PATHFINDER PICK-UP WITH PLATE NO.

WEE367 LOADED WITH TWENTY-SEVEN (27) PIECES OF UNDOCUMENTED LUMBER
IN BARANGAY STA. MARIA, DUMARAN, PALAWAN

10 : Mr. Ralito Nolasco _ Sitio Pinagkulitan, Barangay Sta. Maria, Dumaran,
Palawan

In reference to the conducted hearing last February 9, 2022 with Mr. Juanito Oblan, your name
appears to be the one who sold the lumber subject of the above apprehension.

Thus, you are hereby formally notified to attend the summary Administrative Hearing for the subject
offense on February 16, 2022 at 10:30 A.M. at the office of the DENR CENRO, Sandoval Street, Barangay

Ill, Roxas, Palawan. Order of Trial under the Rule 119 of Rules of Court shall be applied in suppletory
character.

In lieu of adducing testimonial evidence, you may submit a memorandum attaching affidavits and
any other supporting documents thereto with the request that the issue be decided on the basis thereof.

Enjoying your cooperation in this regard.

et encd
Hﬂ

N |ASCo o)%( ) /99\
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‘ Republic of the Philippines
éa Department of Environment and Natural Resources
Region 1V- MIMAROPA
COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay III (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647

Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

SUBJECT:  APPREHENSION OF ONE (1) UNIT NISSAN PATHFINDER PICK-UP WITH PLATE NO. WEE367
LOADED WITH TWENTY-SEVEN (27) PIECES OF UNDOCUMENTED LUMBER IN BARANGAY
STA. MARIA, DUMARAN, PALAWAN

DENR CENRO Roxas
Barangay lil, Roxas, Palawan
Date: February 16, 2022

Time: /'lls/l,/ am

ATTENDANCE SHEET

Celiphone No. Signature
R,

10

11.

12.

13.

14.

15.




) Repubtic of the Philippines }
Department of Environment and Natural Resources
Region 1V- MIMAROPA :
COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE
Barangay U1 {Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647

Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph
1 2N0 ADMINISTRATIVE HEARING
2 CENR Office, Barangay Ill, Roxas, Palawan
3 February 18, 2022
4 10:44 A M.
5
6 SUBJECT: APPREHENSION OF ONE (1) UNIT NISSAN PATHFINDER PICK-UP WITH PLATE NO.
7 WEE367 LOADED WITH TWENTY-SEVEN (27) PIECES OF UNDOCUMENTED LUMBER
8 IN BARANGAY STA. MARIA, DUMARAN
9
10 Hearing Officer : CENROQ, PABLO L. CRUZ
11 Acting Secretary : Forest Technician I, Annjelette Jude F. Quezada
12
13
14 ATTENDANCE
15
16 1. RALITO NOLASCO
17 2. ANNJELETTE JUDE F. QUEZADA
18 3. PABLOL.CRUZ
19 :
20
21 TRANSCRIPT
22
23 Hearing Officer: Magandang umaga po.
24
25 Rallito Nolasco: Magandang umaga din po.
26
27  Hearing Officer: Kayo po si Ralito Nolasco?
28
29  Ralito Nolasco: Ralito po.
30
31  Hearing Officer: Salamat sa pagpapaunlak sa aming imbitasyon sa pag dinig na ito. Bago tayo
32 tuluyang dumako sa ating pag dinig, gusto ko muna mag pakilala, ako ang
a3 Hearing Officer, Pablo Cruz, ako rin po ang CENRQ ng Office na ito. Si
34 Annjelette, ang ating recorder kung ano ang maglging tanong at kasagutan sa
35 pagdinig na ifo. Bago tayo fuluyang dumako sa pagtatanong gusto ko
36 ipaliwanag na ayon sa ating saligang batas kayo ay may karapatan na di
37 sumagot o sumagot sa aming mga katanungan, karapatan ninyo po ‘yon.
38 Karapatan din po ninyo na kumuha ng abogado o counsel para alalayan kayo o
39 i-assist kayo sa pagsagot sa aming mga katanungan. Kaya tatanungin ko po
40 kayo ngayon, kailangan ninyo pa ba ng abogado o counsel para gawin natin
41 itong pagdinig na ito o hindi na?
42
43  Ralito Nolasco: Hindi na po siguro.
44
45  Hearing Officer: Hindi na. Pakilakasan 'yong boses natin. Noong nakaraang pagdinig na
46 isinagawa namin noong February 9 doon sa may-ari ng pick-up na nahull ng
a7 aming mga tauhan, ay nabanggit po ang inyong pangalan, Pero bago ko
48 tanungin ‘yon, pwede po ba kayo tumayo sabihin ninyo ang inyong pangalan
49 ninyo edad at hanapbuhay.
50
51  Ralito Nolasco: Ako po si Ralito Nolasco.
52
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53
54
-]
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
a0
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
u1
92
93
24
95
96
97

99
100
101
102
103
104

Hearing Officer:

Ralito Nolasco:

Hearing Officer:

Ralito Nolasco:
Hearing Officer:
Ralito Nelasco:
Hearing Officer:
Ralito Nolasco:
Hearing Officer:
Ralito Nolasco:
Hearing Officer:
Ralito Nolasco:

Hearing Officer:

Ralito Nolasco:
Hearing Officer:
Ralito Nolasco:
Hearing Officer:
Ralito Nolaseo:
Hearing Officer:
Ralito Nolasco:
Hearing Officer:
Ralito Nolasco:
Hearing Officer:

Ralito Nolasco;

Hearing Officer:

Republic of the Philippines '
Department of Environment and Natural Resources
Region 1V- MIMAROPA

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay 111 (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Ematl address: cer awan@denr.gov.ph

Edad ninyo po.

55 po.

Tirahan ninyo po?

Sta. Maria.

Anong hanapbuhay ninyo po?

Wala sir.

Wala?

Basakan lang.

Farmer.

Farmer, taniman ng saging.

May asawa po kayo?

Mayroon,

Mayroon. Pwede na po kayo maupo. So ‘yon nga po nabanggit po ang
pangalan ninyo ni Ginoong Oblan, na di umano sa inyo galing ‘'vong kahoy na
isinakay doon sa kanyang pick-up. Maaari bang malaman kung mayroon
katotohanan ‘yon.

Sa akin talaga 'yon nanggeling. Naghiram ako ng makina.

Sagutin ninyo lang po kung totoo na sa inyo ‘yon nanggaling.

Qo, sakin.

Sa inyo. Maari bang malaman kung saan galing ang kahoy na ‘yon?

Doon sa tabi ng basakan ko, nabali.

Nabali?

Nabali ng hangin.

Pwede po ba malaman kung paano naging tabla ‘yon?

Naghiram po ako Sir ng makina.

Makina? Anong makina?

Chainsaw.

Chainsaw?
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] Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE
BRarangay 11T (Poblacion), Roxas, Palawan

Contact No. 09171606578 / 09175028047
Email address: cenroroxaspalawan@der v

105

106  Ralito Nolasco: Opo, taga Sta. Teresita may lisenya po ‘yon.

107

108  Hearing Officer; Sandali muna, so, lumalabas doon sa kasagutan ninyo na, kayo mismo ba
109 nagtistis?

110

111 Ralito Nolasco: Hindi Sir, anak ko.

112

113 Hearing Officer: Anak mo.

114

115  Ralito Nolasco: Hindi rin ako marunong ‘yan.

116

117 Hearing Officer: Hindi ka marunong mag tistis? Kanino po ‘yong Chainsaw na ginamit? Pwede
118 po ba malaman?

119

120  Ralito Nolasco: Kay Jane.

121

122 Hearing Officer: Jane.

123

124  Ralito Nolasco: Jane na Herrera faga Sta. Teresita.

125

126  Hearing Officer: Pwede makuha ‘yong buong pangalan?

127

128  Randy Vellavirde: Basta Jane ‘yong pangalan n'ya.

129

130 Hearing Officer: ‘Yan po ba paglagare ninyo ng kahoy may permit ninyo para maglagar?
131

132 Ralito Nolasco: Wala po sir.

133

134  Hearing Officer: Wala, Bakit ninyo naigipan na ipatistis sa anak ninyo? Pweda po bang
135 malaman? ‘

136

137  Ralito Nolasco: Sir nag ano si Oblan panggawa ng bahay kasi nagiba ang bahay n'ya, mag ano
138 ng pormas pang bahay. ‘Yong mga atip noon naglipad, nagpaano sakin ng
139 pang pormas.

140

141 Hearlng Officer: Saan po nakalagay ang kahoy na tinistis ninyo, anong lugar,

142

143 Ralito Nolasco: Doon sa bukid ko katabi ng kasagingan.

144

145  Hearing Officer: Pwede po ba malaman kung may titulo ‘yong lupa ninyo?

145

147  Ralito Nolasco: Mayroon.

148

149  Hearing Officer: Titulo?

150

151  Ralito Nolasco: Wala sir, walang titulo.

152

153  Hearing Officer: Timberland?

154

155  Ralito Nolasco: Timberiand.

156
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157
158
159
160
161
162
163
164
165
166
167
168
169
170
i71
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
i82
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199
200
201
202
203
204
205
206
207
208

Hearing Officer:

Ralito Nolasco:
Hearing Officer:

Ralito Nolasco:

Hearing Officer:

Ralito Nolasco:

Hearing Officer:

Ralito Nolasco:

Hearing Officer:

Ralito Nolasco:

Hearing Officer:

Ralito Nolasco:

Hearing Officer:

Ralito Nolasco:
Hearing Officer:
Ralito Nolasco:
Hearing Officer;
Ralito Nolasco:
Hearing Officer:
Ralito Nolasco:
Hearing Officer:
Ralito Nolasco:
Hearing Officer:
Ralito Nolasco:
Hearing Officer:

Ralito Nolasco:

m
- Republic of the Phlippines

Department of Environment and Natural Resources

Region IV- MIMAROPA

Barangay L1 (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647

lian beses na po kayo nagpatistis ng kahoy?

‘Yon lang sir.

Yong Chainsaw na ginamit ninyo may rehistro po ‘yon?
Mayroon rehistro po.

Kanino pong Chainsaw?

‘Yon nga kay Jane.

“Yong anak ninyo anong pangalan po? Pwede po bang malaman?

Raffy.

Raffy Nolasco?

Argawanon. Kasi ano ‘yon, ako stepfather lang.
Anong apilyedo?

Argawanon

Taga saan po ‘yon?

Binga, San Vicente.

May asawa na ‘yon?

Wala pa.

Wala pa, binata pa.

Dese nuebe (19).

Kayo po ba nahuli na dati?

Wala sir, ngayon lang.

*Yong anak ninyo na nag titis.

Wala 'yon. Pangit ng ugali.

Pwede po ba malaman kung bininta ninyo kay Oblan?
Opo.

Pwede po ba malaman kung magkano?

Hindi nga nabayaran ‘yan sir.

Email address: cenroroxaspalawan@denr.goyv.ph

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE
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Republic of the Philippincs
Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA
COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay 111 (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 00175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.goy

209 Hearlng Officer: Ha?

210

211 Ralito Nolasco: Hindi nabayaran samin.

212

213 Hearing Officer: Dahil nahuli?

214

215  Ralito Nolasco: Dahil nahuli.

216

217  Hearing Officer: Singilin ninyo siya, kasi siya nag-order e,

218

219  Ralito Nolasco: Kaya nga.

220

221 Hearing Officer: Ano ba usapan ninyo? Pwede ba malaman kung COD? Alam ninyo po kung
222 ano yung COD?

223

224  Ralito Nolasco: Hindi po

225

226  Hearing Officer: Cash on delivery. Magbabayad lang siya pagka -

227

228  Ralito Nolasco: Pag doon na sa bahay?

229

230  Hearing Officer: Pag doon na sa bahay, ‘yon po ba ang naging usapan ninyo?
231

232 Ralito Nolasco: Di nakaabot sa bahay n'ya nahull.

233

234  Hearing Officer: Maaari po bang malaman kung ilang volume ‘yong diniliver n'yo sa kanya?
235 Kung gaano karami.

236

237  Ralito Nolasco: Hindi ko nga alam Sir kung ilang Board feet ‘yan.

238

238 Hearing Officar: Pano kayo bayaran kung hindi n’yo alam kung ilang board feef?
240

241  Ralito Nolasco: Slya na kasi nagboboard feet noon.

242

243 Hearing Officer: Eh kasi ‘yon ang kwentahan.

244

245  Ralito Nolasco: Hindi parin ‘yon na hoard feet.

246

247  Hearing Officer: Hindi pa kayo nag scale?

248

245 Ralito Nolasco: Hindi pa na scale.

250

251  Hearlng Officer. Maari ko bang malaman kung paano n'yo nakakilala si Oblan at paano siya
252 nag-order ng kahoy sa inyo?

253

254  Ralito Nolasco: Noong una sir, nag tanong siya sakin kung walang magkuha ng mga kahoy
255 doon na natumaba ng bagyo. Sabi ko mayroon doon bali -
256

257  Hearing Officer: Anong kahoy po ‘yon?

258

259  Ralito Nolasco: Kamanglit.

260
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Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE
Barangay I1I (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647

Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

260  Forinformation and record.
261

262  Prepared by:

263
264
265
266
267
268

269
270

271
272




Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA
COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay IIT (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

February 18, 2022

NOTICE OF HEARING

SUBJECT: =~ APPREHENSION OF ONE (1) UNIT NISSAN PATHFINDER PICK-UP WITH PLATE NO.
WEE367 LOADED WITH TWENTY-SEVEN (27) PIECES OF UNDOCUMENTED LUMBER
IN BARANGAY STA. MARIA, DUMARAN, PALAWAN

T0 : Mr. Raffy Argawadqon l - Barangay Stz. Maria, Dumaran, Palawan

In reference to the conducted hearing last February 16, 2021 with Mr. Ralito Nolasco, your name
appears to be the operator of the chainsaw used in the slicing of the subject lumber of the above
apprehension.

You are hereby formally notified to attend the Administrative Hearing for the subject offense on
March 03, 2022 at 9:30 A.M. at the office of the DENR CENRO, Sandoval Street, Barangay I, Roxas,
Palawan. Order of Trial under the Rule 119 of Rules of Court shall be applied in suppletory character.

In lieu of adducing testimonial evidence, you may submit a memorandum attaching affidavits and
any other supporting documents thereto with the request that the issue be decided on the basis thereof.

Failure to appear at the proceedings shall deem a waiver of the right to appear and of any/all rights
to the items apprehended in favor of the government.

IR~ CENRO ROXAS
A

SED
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) Republic of the Philippines ;
éa Department of Environment and Natural Resources

Region IV- MIMAROPA
COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay IIT (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647

Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

SUBJECT: ~ APPREHENSION OF ONE (1) UNIT NISSAN PATHFINDER PICK-UP WITH PLATE NO. WEE367

No.

1.

Lo

10

11.
12.
13.
14.

18.

LOADED WITH TWENTY-SEVEN (27) PIECES OF UNDOCUMENTED LUMBER IN BARANGAY
STA. MARIA, DUMARAN, PALAWAN

DENR CENRO Roxas
Barangay Ill, Roxas, Palawan
Date:_March 03, 2022

Time: W
ATTENDANCE SHEET
Name Cellphone No. gnature
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e Republic of the Philippines -

Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE
Barangay 111 (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

3R0 ADMINISTRATIVE HEARING
CENR Office, Barangay ill, Roxas, Palawan
March 03, 2022
10:00 AM. |
SUBJECT: _A_E_EEEHEN.SIQN.QEQNEJ]LUNIT NISSAN PATHFINDER PIC

WEE367 LOADED WITH TWENTY-SEVEN (27) PIECES OF U
IN BARANGAY STA. MARIA, DUMARAN

Hearing Officer : CENRO, Pablo L. Cruz
Acting Secretary : Forest Technician I, Annjelette Jude F. Quezada
ATTENDANCE |

1. RAFFY ARGAWANON
2. ANNJELETTE JUDE F. QUEZADA
3. PABLOL.CRUZ

TRANSCRIPT

Hearing Officer: Good morning. Ang hearing na ito ay patungkol ito doon sa nahuli na pick-up
na may lulan na kahoy na pag-aari ni Mr. Oblan sa Barangay Sta. Maria,
Dumaran Palawan. Sa mga nakalipas na Hearing/pagdinig ay nabanggit ang
invong pangalan kung kaya't kayo po ay pinatawag upang isagawa itong
paadinig. Pero bago tayo pumunta doon sa proper na pagdinig o hearing ay
magpapakilala muna kami, Ako ‘yong Hearing Officer, Pabio Cruz, ako rin ang
CENRQ dito sa office. Si Annjelette, siya ang aming staff ng Monitoring and
Enforcement Section at siya din ang ating taga-record kong ano ‘yong minutes
ng pagdinig na ito. Bago tayo magsimula gusto ko ipaliwanag §a'yo na ayon ga
ating saligang batas ikaw ay may karapatan sumagot o hindi sumagot doon sa
aming mga katanungan. lkaw din ay may karapatan na kumuha ng abogado or
counsel para i-assist ka para sa pagsagot mo sa pag dinig na ito. Kaya
tatanungin kita kailangan mo pa ba kumuha ng abogado o counsal bago natin
isagawa ang pagdinig na ito hindi na?

Raffy Argawanon: Hindi na po.
Hearing Officer: Hindi na. Hindi mo na kailangan ng abogado?

Raffy Argawanon: Hindi na.

Hearing Officer: Pwedi ka bang tumayo at isabi mo ang i'vong buong pangalan, edad, tirahan,
hanap buhay at saka marital status mo.

Raffy Argawanon: Ako po si Raffy Argawanon nakatira po sa Barangay Sta. Mada, Dumaran,
Palawan, ang trabaho ko po ay driver, ang edad ko po ay 19 years old, pa 20
na rin po.

Hearing Officer: May asawa ka?
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55
56
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Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region 1V- MIMAROPA

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay 11T (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearlng Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer;

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Wala po.

Sige pwede ka na maupo. Maaarl po bang malaman Ginoong Raffy kung
kakilala ninyo si Ralito Nolasco?

Opo, Stepfather ko po ‘yon.
Maaari bang malaman $a'yo kung ano ang pagkakilala mo kay Ralito Nolasco?
Bilang Stepfather ko po, kami rin po ang nagtutulungan na magtrabaho.

Maaari bang malaman Ginoong Raffy kung marunong ka mag-operate ng
Chaingaw?

Marunong din po ng kaunti, pero hindi po sabing sanay po talaga. Nag practice
lang noong inutusan kami ni Oblan tapos nagtrabaho po kami noon.

Pwedi mo bang ulitin "yong binanggit mo. Inutusan ka kamo ni Ginoong Qblan?
Opo.
Maaari bang malaman kung ano ang inutos sa'yo ni Ginoong Oblan?

Sinabihan n'ya po kami kung pwede trabahuhin namin 'yong pinapagawa nya,
mag-gawa daw po ng pang pormas n'ya pang bahay n'ya.

Pang pormas?

Opo. Tapos humiram po §'va ng makina kay Jane Herrera.
Makina na? Maaari bang malaman kong anong makina ‘yon?
Chainsaw po.

Inutusan kayo o, linawin po natin ano.

Opo.

Inutusan kayo o kinausap kayo?

Parang ganoon narin po inutusan or kinausap.

*Yong bang pagkausap n'ya sa inyo ay may, maaari bang malaman kung may
kasamang financial na bagay?

Wala naman po.
Maaari bang malaman kung kaano-ano n'yo si Ginoong Oblan?

Kakilala lang.
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145
146
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148
149
150
151
152
153
154
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Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearlng Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

. Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay T1I (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroros .

Anong sumunod po na pangyayari na kinausap kayo ni Ginoong Qblan na mag
Chainsaw ng kahoy?

Ang sabi n'ya po kung pwedi daw po namin trabahuhin tapos humiram &'ya ng
makina ni Jane Herrrera po, tapos ‘yon po tinatrabaho na po namin.

Anong kapalit sa pagod n'yo pwedi po bang malaman?
Wala nga po.

Wala kayo upa?

Nahuli na rin po.

N'ong kinausap kayo ni Ginoong Oblan may binanggit ba s'va na kabayaran sa
pag-utos n'ya sa inyo na magproduce ng kahoy?

Opo mayroon po, pagkatapos ng trabaho na 'yon bago po kami babayaran.
Maaari ﬁo bang malaman kung magkano ang halaga ng pagod ninyo.
3a board feet daw po ‘yon e ‘yong halaga ng babayaran,

Maaari po bang malaman kung magkano ang usapan ninyo?

Sampo (Php 10) po ‘yon for Board feet

Ano ang sunod na pangyayari noong kinausap kayo ni Ginoong Oblan?
“Yon na po tinrabaho na po namin ‘yon.

Nagtistis na kayo?

Opo.

Sino po kasama n'yo?

Kami po dalawa ni uncle, ‘yong Stepfather ko po.

Pwedi po bang banggitin ang pangalan?

Si Ralito Nolasco po.

Maaari po bang malaman kung kanino ‘yong Chainsaw?

Jane po. Jane na Herrera

Babae ba ‘yon?

Opo.

Taga saan po si Jane Herrera?
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Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

il Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROFA

Barangay 1 (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

Taga Sta. Terisita po.
S'ya ang may-ari ng Chainsaw?

Opo.

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Maaari po bang malaman kung may permit kayo bage mag-operata? May

papel ‘yong Chainsaw?

Opo. Kaya po kami nag lakas loob din na mag fistis.

Kaylan po kayo nagtistis ng kahoy para kay Ginocong Oblan, maaari po bang

malaman?

Nakalimutan ko na rin nga po.

Mga anong buwan po?

Noong pagkahuli po ng kahoy na ‘yon, mga dalawang araw po na lumipas.

Dalawang araw bagoe mahuli, kayo nag tistis.

Opo.

Saan po naman kayo nag tistis, pwedi po bang malaman?
Doon din po sa bukid namin.

Lote ni Ralito Nolasco?

Opo.

Pwede po bang malaman kong anong mga kahoy ang tinistis ninyo?
Kamanglit na natumba po.

Kamanglit?

Opo.

Saka?

‘Yon lang po Kamanglit.

Kamanglit lang po ba ang natistis ninyo? Maari po bang malaman kung may

iba kahoy pa kasama,

Yong pong Ipil na nakasama dati na po 'yong natistis, hindi ko po

alam kung

sino ang nag tistis noon e, tapos ‘yon na napasama lang sa pag karga.

Saan po galing ‘yong Ipil, pwede po bang malaman?
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Raffy Argawanon:
Hearing Officer:
Raffy Argawanon:
Hearing Officer:
Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:
Hearing Officer:
Raffy Argawanon:
Hearing Officer:
Raffy Argawanon:
Hearing Officer:
Raffy Argawanon:
Hearing Offlcer:

Raffy Argawanon:

FTl Annjelette Jude F,

Quezada:

Hearing Officer:

FT1 Annjelette Jude F.

Quezada:
Raffy Argawanon:

Hearing Officer:

Raffy Argawanon:

- Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region 1V- MIMAROPA

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay I1I (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

Doon din po sa lugar na kinargahan namin.

Doon din?

Opo. Basta po noong time na pagkarga wala po ako doon .

Pwedi po bang malaman kung saan galing ang Ipil na ‘yon, Kung sino nag tisti?
Hindi ko po alam

Yong pagtistis n'yo ng kahoy wala po ba kayong papel na galing sa
kinauukulan ng opisina ng Gobyermao?

Wala rin po

Dati kana bang nagtitistis ng kahoy?

‘Yon lang po 'yong time na ‘yon nagtesting lang po magtistis.

Maaaring bang malaman kung nasita kana ng mga taga Gobyema?

Wala pa po.

May gusto ka pa ba baguhin, idagdag o bawasin doon sa mga kasagutan mo?
Wala narin po.

Wala na?

Opo.

Sir may tanung lang ako
Sige.

‘Yong si Jane Herrera, diba babae s'ya? Ilang taon na ‘yong Jane Herrera
sa pag kakaalam mo?

50 po, ganon.

Hanggang dito nalang ang ating pagdinig, wala na kami maitatanong pa.
Maraming salamal.

Sige po salamat po.
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- Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region 1V- MIMAROPA
COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE
Barangay Il (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

260  Forinformation and record.
261

262  Prepared by:

263
264
265
266
267
268

269
270

271
272
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) Republic of the Philippines
§ Department of Environment and Natural Resources
e m— Region IV- MIMAROPA

R
COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay 11 (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

March 4, 2022

NOTICE OF HEARING

SUBJECT: APPREHENSION OF ONE (1) UNIT NISSAN PATHFINDER PICK-UP WITH PLATE NO.
WEE367 LOADED WITH TWENTY-SEVEN (27) PIECES OF UNDOCUMENTED LUMBER+—
IN BARANGAY STA. MARIA, DUMARAN, PALAWAN

TO : JANE HERRERA MM?I - Barangay Sta. Teresita, Dumaran, Palawan

In reference to the conducted hearing last February 16, 2021 with Mr. Ralito Nolasco, you were
mentioned to be the alleged owner of the chainsaw used in the slicing of lumber subject of above
apprehension.

Henceforth, you are hereby formally notified to attend the Administrative Hearing for the subject
offense on March 17,2022 at 9:30 A.M. at the office of the DENR CENRO, Sandoval Street, Barangay I,
Roxas, Palawan. Order of Trial under the Rule 119 of Rules of Court shall be applied in suppletory character.

In lieu of adducing testimonial evidence, you may submit a memorandum attaching affidavits and
any other supporting documents thereto with the request that the issue be decided on the basis thereof. You
may also bring with a council to assist you during the said hearing.

Failure to appear at the proceedings shall deem a waiver of the right to appear and of any/all rights
to the items apprehended in favor of the government.

hle
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Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA

s COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE
Barangay I1I (Poblacion), Roxas, Palawan

Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

SUBJECT:  APPREHENSION OF ONE (1) UNIT NISSAN PATHFINDER PICK-UP WITH PLATE NO. WEE367

LOADED WITH TWENTY-SEVEN (27) PIECES OF UNDOCUMENTED LUMBER IN BARANGAY
STA. MARIA, DUMARAN, PALAWAN

DENR CENRO Roxas
Barangay Ill, Roxas, Palawan
Date:_ March 17, 2022

Time: _ 4950 A M.

ATTENDANCE SHEET

No. Name Cellphone No. Sigﬁnature

1. Anr,\ltdv{k Jude = Oz m
2 $me Y Hasmol 09¢c L v FTEIS Wﬁw

,%% L. CM% W%%—/

L

10

1k

12.

13.

14.

15.




Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region IV- MIMAROPA
COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE
Barangay III (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

1
2 4™ ADMINISTRATIVE HEARING
3 CENR Office, Barangay Ill, Roxas, Palawan
4 March 17, 2022
5 9:30 A.M.
6
7 SUBJECT: APPREHENSION OF ONE (1) UNIT NISSAN PATHFINDER PICK-UP WITH PLATE
8 NO. WEE367 LOADED WITH TWENTY-SEVEN (27) PIECES OF UNDOCUMENTED
9 LUMBER IN BARANGAY STA. MARIA, DUMARAN
10
11 Hearing Officer : CENRO, Pablo L. Cruz
12 Acting Secretary : Forest Technician |, Annjelette Jude F. Quezada
13
14
15 ATTENDANCE
16
17 1. JANE H. HAMOT
18 2. ANNJELETTE JUDE F. QUEZADA
19 3. PABLO. L. CRUZ
20
21
22 TRANSCRIPT
23
24
25  Hearing Officer: Magandang umaga po sa inyo. Salamat at kami inyong pinaunlakan sa
26 aming imbitasyon. Kaya po namin kayo pinatawag para sa isang pandinig.
27 Nabanggit po kasi ang inyong pangalan na kayo'y di umano ang may-ari ng
28 chainsaw na ginamit sa pagtistis ng kahoy na lulan ng sasakyan ni Ginoong
29 Oblan na nahuli noong January 24 taong kasalukuyan. Ngayon bago tayo
30 tuluyang dumako doon sa formal na pandinig ay gusto ko muna kayong
31 paalalahanan na ayon sa ating Saligang Batas kayo po ay may karapatan
32 na sagutin o hindi sagutin ang aming mga katanungan.Kayo din po ay may
33 karapatan na kumuha ng abogado,tagapayo o counsel bago natin isagawa
34 ang pandinig na ito. Kaya tatanungin ko kayo ngayon kailangan po bang
35 kumuha pa ng abogado o tagapayo bago natim isagawa ang pandinig na
36 ito?
37
38  Jane Hamot: Hindi na Sir.
39
40
41  Hearing Officer: Pwede po ba kayong tumayo muna at sabihin ang buong pangalan ninyo
42 edad,t irahan at hanap-buhay,tayo po kayo.
43
44  Jane Hamot: Ako si Jane Hangot taga Sta. Teresita Dumaran, edad, 66.
45

-
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Republic of the Philippines
Department of Environment and Natural Resources
Region I'V- MIMAROPA
COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay III (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

46  Hearing Officer: Hanap-buhay po?

47

48  Jane Hamot: Ay wala, pinapadalahan lang ako minsan ng mga bata.

49

50  Hearing Officer: Kayo po ba, maaari po bang malaman kung kayo po may pag-aari ng
51 makina na panglagari ng kahoy o chainsaw?

52

53  Jane Hamot: Opo may ano sa PCSD.

54

55  Hearing Officer: May rehistrado?

56

57  Jane Hamot: Qo.

58

59  Hearing Officer: Dala niyo po ba yong papeles?

60

61  Jane Hamot: Doon sa bahay.

62

63  Hearing Officer: Sa bahay.

64

65 Jane Hamot: Narenew po ‘yan, 2025 pa maga-expire.

66

67  Hearing Officer: Totoo po ba o maaari po bang malaman kung totoo na ang inyong
68 chainsaw ay ginamit sa pagtistis sa bahay ni Ginoong Nolasco?

69

70 Jane Hamot: Hindi po,hindi po Sir hindi po kami naga-kwan sa gubat ay ‘yong sa amin
71 po may magtawag sa mga ano.

72

73 Hearing Officer: So hindi po sa inyo ‘yong chainsaw na ginamit, maaari po bang malaman
74 kung alam niyo kung kaninong chainsaw ‘yong ginamit noong pagtistis?

75

76  Jane Hamot: Hindi po malaman Sir e. Kami malayo rin, sila sa Sta. Maria, kami doon din
77 sa Sta Teresita, pero kung ako nagapunta d'yan kung kami may gustong
78 magpa-kwan ng kahoy sa mga tabi ng bahay lang, kay Kapitan
79 nagpapaalam pero matagal na. Ngayon lang wala.

80

81  Hearing Officer: So pinabubulaan ninyo Mrs. Hamot na hindi sa inyo ‘yong chainsaw na
82 ginamit sa pagtistis?

83

84  Jane Hamot: Hindi po.

85

86  Hearing Officer: Malayo po ang inyong tirahan?

87

88  Jane Hamot: Malayo layo rin, kami Sir hindi nagachainsaw sa gubat dahil may lisensya
89 ‘yong chainsaw bawal din mag-kwan sa gubat sa mga mga lati, mga
90 Mangium kung may magkwan tawag. .
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Republic of the Philippines

Department of Environment and Natural Resources

Region IV- MIMAROPA

COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

Barangay III (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

91
92  Hearing Officer: Maaari po bang malaman kung bakit nabanggit ang inyong pangalan?
93
94  Jane Hamot: Gusto niya sigurong ang sabihin niya kung siguro sa pag-isip n'ya hindi
95 hulihin ng kwan nakalibre na sila ay binanggit ang sa akin na wala akong
96 alam doon. Kahit si kapitan nga -
97
98  Hearing Officer: Sinong nagbanggit?
99
100  Forest Technician |
101  Annjelette Jude F.
102 Quezda: Si Nolasco at saka yong si Argawanon.
103
104  Hearing Officer: Kilala niyo po manang si Nolasco?
105
106  Jane Hamot: Ginalitan ko nga.
107
108  Hearing Officer: Pero kilala niyo po si Ralito.
109
110  Jane Hamot: Si Ralito, opo sir ginalitan ko ‘yan.
111
112 Hearing Officer: Si Raffy Argawanon kilala niyo po?
113
114  Jane Hamot: Sing?
115
116  Hearing Officer: Raffy Argawanon,di niyo po kilala?
117
118  Jane Hamot: Ay ‘yon di ko kilala, ang kilala ko si Nolasco sabi ko nga bakit binanggit mo
119 ang chainsaw ko na hindi naga-alis dito.
120
121  Hearing Officer: So hindi totoo pala na sa inyong chainsaw ang ginamit?
122
123 Jane Hamot: Hindi po, kahit si Kapitan ng Sta. Maria nagsabi na hindi ‘yon chainsaw.
124
125  Hearing Officer: Mayroon po ba kayong gustong idagdag, sabihin 0 bawasin doon sa naging
126 kasagutan ninyo?
127
128  Jane Hamot: Wala na Sir, ang sabi ko lang na di ako ‘yong nag - .Hindi kami ‘yong
129 nagchainsaw. Ano kayang gagawin sa kanila? Anong kwan, ‘yan perwisyo
130 ‘yan sa akin kagabi nagkasakit ako UTI akala ko nga hindi ako makapunta
131 ngayon,ay nagpabili ako ng -
132
133 Hearing Officer: lto lang ang paalala namin sa inyo manang wag niyong ipapagamit ang
134 chainsaw nang walang papel.
135
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COMMUNITY ENVIRONMENT AND NATURAL RESOURCES OFFICE

- Republic of the Philippines

Department of Environment and Natural Resources

Region IV- MIMAROPA

Barangay ITT (Poblacion), Roxas, Palawan
Contact No. 09171606578 / 09175028647
Email address: cenroroxaspalawan@denr.gov.ph

136
137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160
161
162
163
164

165

166

167
168

Jane Hamot:

Hearing Officer:

Jane Hamot:

Hearing Officer:

Jane Hamot:

Hearing Officer:

For information and record.

Prepared by:

Hindi po Sir.

Ang papel n'yan kasi ang chainsaw kaya nirehistro yan kasi may area lang
kayo na pwedeng pang gamitan.

Opo.

Kung gamitin niyo po ‘yan sa ibang lugar kailangan may clearance po ‘yan
sa PCSD bago niyo gamitin.Kasi kapag ginamit niyo ‘yan sa ibang lugar at
nahuli ‘yan, bawal din ‘yon.

Opo nga bawal,ay kung gusto naming -

Hindi po to dahil rehistrado ang chainsaw ninyo ay pwede niyo nang
gamitin kung saan-saan. Nakalaan lang ang chainsaw ninyo ay sa kung
ano ‘yong nakalagay sa permit ninyo, kung doon lang sa niyogan niyo,
doon niyo lang pwedeng gamitin ganoon po ‘yon. Kung gagamitin niyo ‘yan
siya sa ibang lugar kailangan niyo pangkumuha ng clearance sa PCSD
bago niyo gamitin. Yon lang po at maraming salamat sa pagdalo sa
hearing na ito.
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